
Montate adesso il circuito rappresentato in figura: 
 
 

 
Alimentate l’amplificatore operazionale con +/- 15V e il DAC come indicato in figura. 
Utilizzate per C un condensatore da 100 nF. Gli switch devono essere tenuti a 5volts 
oppure a massa a seconda che il bit debba valere 0 oppure 1. 
 
c) Scegliete le resistenze Ra e Rb in modo da avere VK pari a 2 volts. Indicate i valori   

scelti.  
d) Posizionate gli otto switch in modo che la tensione VO in uscita dall’amplificatore   

operazionale sia massima. Regolate il potenziometro R in modo che la tensione 
massima in uscita sia pari a 5 volts. Misurate adesso il valore assunto da R (indicatelo 
come RREG) e il valore della corrente IK. Riportate i valori trovati e quelli attesi. La 
precisione di RO influenza quanto trovato ?  

e)   Scrivete la relazione tra VK, RREG, RO,la posizione on-off degli switch e la tensione  
      in uscita dall’operazionale, prendendo come traccia la relazione data alla pagina 
      precedente. 
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